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かくせいせつめいしょ

ロボット覚醒プロジェクト第一弾
親子で作る！自動で歩く昆虫ロボット
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使う材料

ページ 2

ざいりょう

No. 名前 数 補足 販売店/参考価格

1 昆虫キット(クワガタ、カブトのどちらか) 1 完成品 TSUKUMO/ 2160円

2 覚醒ボックス・ベース 1 3Dプリンタで出力

3 覚醒ボックス・ボディ 1 3Dプリンタで出力

4 覚醒ボックス・トップ 1 3Dプリンタで出力

5 ブレッドボード 2 秋月電子/ 1個130円

6 ジャンパワイヤー 12 赤2, 橙2, 黄2, 緑2,
青2, 紫1, 色無し1

サンハヤトなど/
100本パックで485円

7 モータードライバー(緑色ボード) 2 ピンヘッダ実装済み スイッチサイエンス/ 1個648円

8 マイコンボード(桜色ボード) 1 ピンヘッダ実装済み 若松通商/ 1個2200円

9 電池ボックス 1 ワイヤーカット済み 秋月電子/ 1個80円

10 単三電池 2 秋月電子/ 4本80円

11 距離センサー(ケーブル付き) 2 ワイヤーカット済み TSUKUMO/ 1個934円

12 ネジ 3 昆虫キットの余りネジ - (昆虫キットに付属)
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使う道具

ピンセット、プラスドライバ
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１：さらばリモコン

ページ 3

モーターのワイヤーを約１２ｃｍに切り、

先端部を適当に裂きます。

ワイヤーストリッパーでワイヤー先端の

被覆を５ｍｍ剥がします。その後、ほつ

れた線をねじってまとめます。

被覆をねじりながら取ると
きれいにまとまります。
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２：背中を平らにします

ページ 4

覚醒ボックス・ベースをロボットの背中

にある突起部分に取り付けます。

乗せるだけでOKです。

ちなみにこの四角い穴は３Dプリンター

の樹脂を節約するためのもので、何か役

割があるわけではありません。

せなか たい
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３：リュックを背負ってもらいましょう

ページ 5

覚醒ボックス・ボディの角にある小さな

穴にモーターのワイヤーをくぐらせます。

その後、ベースの突起部分にボディを取

り付けます。

せお
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４：電気回路が簡単にできるブレッドボード！

ページ 6

ブレッドボードを２枚並べます。

左図のように、ジャンパワイヤーを差し

込んでいきます。合計１２本あります。

右上に小さなジャンパーワイヤーがある

ので忘れないでくださいね！

ここにもあるよ！

でんきかいろ かんたん
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５：電子ボードの登場

ページ 7

緑色のボード２枚と、桜色のボードをブ

レッドボードに差し込みます。

差し込む位置に気をつけてください。

VCCと赤ワイヤーの列を合わせる

VREFと赤ワイヤーの列を合わせる

VCCと赤ワイヤーの列を合わせる

VREFと赤ワイヤーの列を合わせる

でんし とうじょう
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６：パワーの源、電池の取り付け

ページ 8

電池ボックスに電池を取り付けます。

取り付けるときは、スイッチをOFFにし

ておきましょう。

みなもと でんち と つ
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７：リュックにお出かけ収納

ページ 9

電池ボックスと、ブレッドボードを覚醒

ボックス・ボディに収納します。

モーターのワイヤーはあとで、ブレッド

ボードに差し込むため、やりやすいよう

に上に出しておきましょう。上に出しておく

上に出しておく

で しゅうのう
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８：電池のワイヤーを配線

ページ 10

写真の通り、ピンセットを使って電

池ボックスのワイヤー赤、黒をブ

レッドボードに差し込みます。

赤はRAWと同じ列

黒はGNDと同じ列

はいせん
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９：モーターワイヤー白と赤の配線

ページ 11

写真の通り、ピンセットを使ってモーターのワイヤー白赤を

ブレッドボードに差し込みます。

OUT1と白、OUT2と赤を同じ列にします。

しろ あか
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１０：モーターワイヤー黄色と青の配線

ページ 12

写真の通り、ピンセットを使ってモーターのワイヤー黄青を

ブレッドボードに差し込みます。

OUT1と黄、OUT2と青を同じ列にします。

きいろ あお
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１１：目となる距離センサー登場

ページ 13

覚醒ボックス・トップに距離センサーを取り付けます。

長い方のワイヤーが左目、短い方のワイヤーが右目です。

左目
(ワイヤー長い)

右目
(ワイヤー短い)

きょりめ
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１２：距離センサーワイヤー黒の配線

ページ 14

写真の通り、ピンセットを使って距離センサーのワイヤー黒(２本)をブレッドボー

ドに差し込みます。

GNDと同じ列にします。

くろ
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１３：距離センサーワイヤー赤の配線

ページ 15

写真の通り、ピンセットを使って距離センサーのワイヤー

赤(２本)をブレッドボードに差し込みます。

VCCと同じ列にします。
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１４：距離センサーワイヤー黄色の配線

ページ 16

写真の通り、ピンセットを使って距離センサーのワイヤー

黄色(２本)をブレッドボードに差し込みます。

右目はA0、左目はA1と同じ列にします。
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１５：リュックのフタを閉じる

ページ 17

覚醒ボックス・トップをネジ止めします。

と
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１６：いざ、覚醒！

ページ 18

覚醒する前に、持ち方を試しておきましょ

う。後ろからつかんで持ち上げます。

スイッチをONにします。

昆虫ロボットは無事に覚醒できたかな？
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覚醒ボックスの設計

ページ 19

覚醒ボックスは、Autodesk社のFusion360で設計されています。

今回の設計データは公開されていますので、自分流のボックス作りに挑戦してみましょう！

参考資料

Fusion360
なめらかな曲線もできて、使いやすいツール

覚醒ボックスのデータはFusion360の
COMMUNITYサイトに掲載されており、
3Dプリントに必要なファイルも
公開されています。
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桜色のマイコンボード「GR-KURUMI」

ページ 20

「GR-KURUMI」は小さくてかわいいボードですが、リアルタイムクロックや、フルカラーLED、

温度センサーも使えて、しかも電池一本で動く便利な一品です！

参考資料

プログラム用の、ライブラリは
スケッチリファレンスに掲載さ
れています。
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リモコンを再接続（2通り紹介）

ページ 21

参考資料

ブレッドボードを使います。赤白黄青を

それぞれ同じ列に差し込めば導通します。

切断したワイヤー赤白黄青をそれぞれ接

続し直します。

簡単な方法 一般的な方法

ワイヤーを
まとめる

テープなどで
保護する
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情報掲載先

ページ 22

http://gadget.renesas.com/ja/project/robot/

ロボット覚醒プロジェクトのイベントやドキュメント

などの情報を掲載しています。 参考資料
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サポートやお問い合わせ

ページ 23

http://gadget.renesas.com 「サポートコミュニティ」をクリック！

ボードの使い方、プログラムの作り方などを分からな

いことがあったら、コミュニティを使いましょう。

参考資料
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